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Verbale:     n°   07    del       25 agosto 2008 
 
L’Assemblea ha avuto inizio alle ore 21:30 con le seguenti presenze : 
 
  Presente 
Mocio Gabriele Consigliere x 

Micozzi Angelo Consigliere  

Terracina Fausto Presidente x 

Antonini Tommaso Consigliere x 

Moscetti Marco Vice Presidente x 

Basili Nicola Consigliere x 

Mammanco Elisa Consigliere x 

Bonino Andrea Consigliere    

Tittocchia Michele Segretario x 

Cerrito Tania Consigliere x 

Ciarlora Agrisio Consigliere x 

 

Il Consiglio di Zona, dopo la serie di incontri con gli Assessori, ha individuato, nella seconda metà 

di settembre, il periodo nel quale svolgere l’Assemblea Pubblica, si richiede, se possibile, la 

presenza di rappresentanti della Giunta. 

 

Il Consiglio di Zona, proprio in vista dell’Assemblea Pubblica e delle sollecitazione dei cittadini, 

elenca una serie di problematiche (alcune già inserite in passati verbali) riguardanti la zona: 

� Installazione di una bacheca del Consiglio sia nella zona di Rocca Ripesena (già presente in 

passato) che nella zona di Bardano; 

� Installazione nella zona di Bardano di un pannello da usare esclusivamente per le affissioni 

funebri; 

� Sistemazione della pavimentazione di piazza olona e pulizia frequente della fontana 

presente nella stessa piazza; 

� Potenziamento dell'illuminazione pubblica in via Panaro e via Piave; 

� Sicurezza Stradale: sollecitare l’installazione, come già evidenziato nel verbale n° 03 del 07 

maggio 2008, dei segnalatori di velocità (con telecamera) in Via Tevere, Bardano e Via 

Arno; 

� Sicurezza Stradale: si sollecita l’inserimento di attraversamenti pedonali rialzati per una 

maggiore visibilità dell’attraversamento stesso; 

� Sicurezza Stradale: visto l’aumentare del traffico, specialmente quello pesante, e dato che 

l’unica soluzione sia la realizzazione della cosiddetta variantina, chiedono i tempi di 

realizzazione della stessa; 

� Sicurezza Stradale: realizzazione di marciapiedi in via Po e via Tevere; 



 

 

� Rifiuti: si chiedono i tempi di apertura dell’isola ecologica di Bardano (verbale n° 05 del 27 

maggio 2008); 

� Raccolta Differenziata: Un maggiore numero di campane per la raccolta di carta e vetro; 

� Si fa presente all’Amministrazione il continuo degrado del collegamento pedonale tra via 

Chiani e i giardini pubblici (PUC), presenza di escrementi di animali, passaggio di motorini 

ecc… 

� Si chiede l’istallazione in tutti i giardini presenti nella zona dei cartelli di divieto di accesso ai 

cani, al tempo stesso il Consiglio di Zona, chiede l’individuazione, una zona dove sia 

possibile l’accesso ai cani, con la predisposizione di apposite sabbiere; 

� Si chiede la sistemazione del collegamento pedonale tra piazza Olona e il campo sportivo; 

� Si fa presente che nei giardini pubblici (PUC) sono rimasti solamente 3 tavoli, mentre in 

passato erano 5 

� Si chiede la messa in sicurezza ed il potenziamento del campo sportivo e degli spogliatoi; 

� Per completare la valorizzazione di Rocca Ripesena il Consiglio di Zona propone la 

pavimentazione, con sanpietrini, della via principale. 

 

Il Consiglio di Zona chiede inoltre un incontro con il nuovo Comandante della Municipale, Tenente 

Colonnello Mauro Vinciotti, per confrontarsi sulle problematiche della zona di Sferracavallo, Rocca 

Ripesena e Bardano. 

 

Il Consiglio di Zona inoltre si impegna fin da ora ad aprire un tavolo di lavoro e confronto, con 

l’amministrazione e gli organizzatori di feste/manifestazione della zona, per la redazione di un 

regolamento per lo svolgimento delle stesse. 

 

L'assemblea si è chiusa alle 23:00 

 

 

Sferracavallo 25 agosto 2008 

 

 

 

 
IL PRESIDENTE        IL SEGRETARIO 
Fausto Terracina        Michele Tittocchia


